

● KURIVOPRODAJA – DELOVNA ORGANIZACIJA, KJER NE PRODAJAJO LE KURJAVE

Prenovljene in posodobljene so vse njihove poslovalnice

Kurivoprodaja je delovna organizacija, ki jo pozna vsako od nas, saj najbrž ni prebivalca našega mesta in njegove širše okolice, ki ni že kdaj prestopil vrata katere od njihovih poslovalnic. Čeprav samo ime kar navaja k razmišljanju, da se v Kurivoprodaji ukvarjajo le s prodajo premoga in drv, pa to ni tako, saj zadnje čase le četrtino svojega dohodka ustvarijo s kurivom drugo pa s prodajo gradbenega materiala, materiala za vodovodne in električne instalacije, električnim in ročnim orodjem, barvnimi laki, agrotehničnimi pripomočki in raznovrstnimi drugimi tehničnimi materiali. So pa edina delovna organizacija v Ljubljani, ki se ukvarja s prodajo trdih kuriv, so nosilci te oskrbe v širšem območju Slovenije in obenem koordinirajo uvoza v republiko.

Na Letališki 1, kjer je njihova največja poslovalnica Prodajni center, so pred nedavnim končali z najnovejšimi, več let trajajočimi posodobitvami. To jim je omogočilo strnitev služb, ki so bile prej razdrobljene na različnih lokacijah, na enem prostoru. Poleg uprave in transportnega parka imajo v Mostah še trgovino s kurivom, gradbenim materialom, samopostrežbo s tehničnim blagom in razstavno demonstracijski center; v njem imajo, razen v poletnem obdobju, tematske razstave, združene s svetovanjem, ki jih pripravljajo skupaj s proizvajalci. Gre predvsem za prikaz racionalnih gradenj, uporabe izolacijskih materialov, optimalnih ogrevalnih sistemov in izkoriščanja alternativnih virov energije. V zimskem času imajo tu vsak torek

popoldne predavanja, ki so izredno dobro obiskana.

Poleg Prodajnega centra Moste ima Kurivoprodaja v Ljubljani še dve trgovini: v Janševi ulici, kjer prodajajo le premog, in v Šentvidu, kjer ponujajo predvsem izolacijske materiale. Podružnico s kurjavo in gradbenim materialom imajo še v Novem mestu, na Reki pa predstavništvo in trgovino z gradbenim materialom.

»Vsak prosti dinar, ki ga imamo, dajemo v poslovne prostore, skladišča, da omogočimo kar najboljšo ponudbo, saj kupci postajajo vse zahtevnejši,« je povedal direktor Kurivoprodaje Tone Podobnik, s katerim smo se pogovarjali o razvoju njihove delovne organizacije. V naslednjih

letih nameravajo v poslovalnici na Letališki cesti uvesti drugačno tehnologijo manipulacije s premogom. Industrijski tir, ki naj bi ga pripeljali v samoposlovalnico, služil pa bo le za razkladanje premoga, in pa zaprt transport (iz vagonov naj bi šel premog kar



Direktor Kurivoprodaje Tone Podobnik: »Vsak prosti dinar, ki ga imamo, dajemo v poslovne prostore, skladišča, da omogočimo boljšo ponudbo.« (Foto: D. J.)

naravnost v silose), naj bi zagotavljala čisto okolje, brez zapaševanja.

V kratkem bodo pri Kurivoprodaji primorani zaradi težav z deponijskim prostorom ukiniti

prodajo premoga v Janševi ulici, trgovino pa bodo preusmerili v ponudbo drugih izdelkov. Novo podružnico za prodajo premoga in drugega materiala naj bi postavili v okolici Brezovice. Uredili so tudi prostore poslovalnice v Šentvidu, nujna dela so opravili tudi v Novem mestu, na Reki pa še delajo in bodo trgovino v naslednjih dveh letih popolnoma prenovili.

Ker mislimo, da naše bralce prav gotovo zanima, kakšna je v teh dneh ponudba in povpraševanje po premogu, saj se verjetno še marsikdo spominja dolgih vrst izpred let, smo to vprašanje postavili tudi direktorju Tonetu Podobniku. Dejal je: »V tem hipu je ponudba večja od povpraševanja in na voljo so vse vrste premoga. Najbrž pa bo drugačen položaj že sredi avgusta, ko se zaradi bližine mrzlih dni poveča zanimanja za kurjavo. Pričakovati je tudi, da se bo premog do jeseni še podražil. Zdaj prodamo v Ljubljani na leto



Na sliki je prizor z ene izmed številnih razstav, ki so jih pripravili y demonstracijsko svetovalnem centru na letališki 1

okoli 150 tisoč ton rjavih premogov in lignita. Od leta 1970 je prodaja premoga padla za približno 30 odstotkov; to se je zgodilo predvsem zaradi njegove višje cene, pa tudi zaradi boljše

izolacije hiš, boljših peči in pravilnejšega kurjenja. Predvidevamo da bo v naslednjih letih poraba premoga nekoliko večja kot letos vendar bomo te količine lahko zagotavljali.«

D. J.

● MILKA RAČIČ, CILKA KOROŠEC IN DUŠAN KRAVOS NA ODGOVORNIH MESTIH

Še boljši pogoji za šolanje

Do 1992. leta bo zastopala delavce pri obrtnikih iz naše občine v skupščini Medobčinskega sklada za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26 Milka Račič, obrtnike pa Dušan Kravos, Cilka Korošec pa bo kot obrtnica predsednica odbora samoupravne kontrole sklada.

V novo mandatno obdobje je sklad stopil s številnimi novimi oblikami povračil za krajše ali daljše izobraževanje in izpopolnjevanje znanja ob delu ali iz dela po potrebah obrtne delavnice ali

posameznika. Posebno zanimivi pa bodo tudi krajši tečaji, ki jih bo sklad organiziral v sodelovanju neposredno s posameznimi šolami. Tako so npr. letos že bili tečaji za gostinske delavce.

Skupščina sklada III. mandatnega obdobja, ki jo je vodil Zlatko Krumpačnik, je sprejela poročilo o delu sklada v letih 1984-1987 ter poročilo o delu predsedstva, ki ga je podal Janez Bonča. Ta je med drugim povedal, da je bilo v tem času obravnavanih in ugodno rešenih 436 prošenj delavcev iz 14 občin za povračilo stroškov izobraževanja v skrajšanih, srednjih, višjih in visokih programih usmerjenega izobraževanja. V vse aktivnosti sklada je bilo v štirih letih vključenih več kot deset tisoč tristo delavcev in delavk. Širokovno izobrazbo ali izpopolnjevanje znanje si pridobilo okrog 4.700 delavcev, osnovni tečaj iz varstva pri delu je opravilo 2.120, obnovitveni pa 1.067 zaposlenih pri obrtnikih. Razne druge tečaje, ki so jih organizirale obrtne zadruge ali sekcije pri Zvezi obrtnih združenj Slovenije, je naredilo na račun sklada 1.200 delavcev in delavk. Nad šest tisoč pa jih je spoznalo ob različnih priložnostih zadolžitve sklada in osnovnih organizacij sindikata ter pridobilo osnovno

znanje o svojem pravnem položaju.

So delavci pri obrtnikih iz naše občine v preteklih letih (iz)koristili izjemne možnosti, ki jih jim pri izobraževanju ob delu ter iz dela ter na kulturnem odročju nudi sklad?

V neposrednem stiku s tehnično sekretarko sklada Malč Macura in sekretarjem Borutom Anzelcem oziroma organi sklada (tel. 312-533) je bilo v preteklih štirih letih 667 delavcev in delavk zasebnega dela drobnega gospodarstva iz naše občine. K tem je potrebno dodati še tiste, ki so opravljali tečaje iz varstva pri delu pri obrtnih združenjih in številne delavke iz frizerskih salonov, ki so se udeležile tečajev in strokovnih ekskurzij, ki jih je organizirala sekcija frizerjev.

Številka pa bo v letih 1988-1992 lahko znatno večja, saj so predsedstvo, komisija za izobraževanje in odbor samoupravne kontrole v zadnjih dveh letih zelo izboljšali obveščanje o svojem delu, stalno so zbirali pobude in predloge za še boljše delo tega sklada na izobraževalnem in kulturnem področju.

Na skupščini so sprejeli tudi predlog o jesenski ekskurziji po Jugoslaviji ter o tem, da bodo septembra razpisali za 100 milijonov dotacij izobraževalnim organizacijam, ki usposablajo tudi delavce za proizvodne in strofivne obrtne delavnice v 14 občinah ljubljanskega območja.

STANE JESENOVEC

● NOVO IZ ŽITA

Testenine lasagne

Razvojni program tovarne testenin Pekatete je v zadnjih nekaj letih krenil iz smeri proizvodnje klasičnih testenin v smer specialnih, po sestavi in obliki.

Posledica take usmeritve je bilo ponovno rojstvo proizvodnje raviol (mesnih in sirovih) in v zadnjem času tudi proizvodnja testenine lasagne.

Lasagne je testenina v obliki ploščice, velikosti približno 165 x 75 x 1 milimeter in je izdelana po posebnem tehnološkem postopku z dveletnim rokom trajanja. Način uporabe tovrstne testenine je najrazličnejši. Lahko jih pripravimo kot običajno testenino ali kot specialiteto imenovano lasagne.

Način priprave: 250 gramov testenin lasagne skuhamo, prelijemo z bešamelom in nadevamo ter damo takoj v pečico. Pri nadevih lahko poljubno uporabljamo svojo fantazijo, saj je možna uporaba najrazličnejših sestavin za nadeve. Za pripravo klasične jedi lasagne je recept na hrbtini strani zavitka teh testenin, tokrat pa vam predstavljamo recept za poletne lasagne.

Potrebujemo: 400 gramov testenin lasagne, tri jajčevce, šest srednje velikih bučk, en kilogram olupljenega paradiznika, dva stroka česna, peteršilj, baziliko, nariban sir, bešamel, olje, 30 gramov masla, 30 gramov moke, pol litra mleka, sol, poper.

Jajčevce in bučke operemo in narežemo na podolžne rezine. Jajčevce položimo na desko, ki je nagnemo nad korito ter pustimo eno uro, da se izcedi tekočina. Nato jajčevce in bučke ocvremo v vrelem olju. V kozici segrejemo štiri žlice olja in strta stroka česna. Ko česen zarumeni, ga odstranimo, na olje pa damo pretolčen ali sesekljan paradiznik. Nato solimo, popopravimo in odšavimo s sesekljanim peteršiljem in baziliko. Dušimo pol ure.

Pripravimo bešamel in medtem skuhamo lasagne. Nepregorne posodo namažemo z maslom, nrdno damo plast lasagne in nanj ocvrte jajčevce.

Prelijemo z nekaj žlicami paradiznikove omake, spet položimo lasagne, jih pokrijemo z bučkami in z nekaj žlicami paradiznikove omake. Tako nalagamo, dokler imamo surovine. Na vrhu damo bešamelovo omako, naribani sir in kosme masla. Pečemo pol ure pri temperaturi 200 stopinj Celzija.

Dober tek!

M. P.

● 10. JUBILEJNO SREČANJE DIREKTORJEV

Prava beseda, pravo mesto najde

Predsednik občinske skupščine Ivo Samec, predsednik izvršnega sveta skupščine Miro Sotlar in predsednik občinske konference SZDL Niko Lukež, so 6. junija organizirali 10. srečanje poslovnih organov organizacij združenega dela s predstavniki družbenopolitičnih organizacij, izvršnega sveta in skupščine.

Letošnje jubilejno srečanje je bilo na Razorih, v prostorih nekdanje pristave, ki jo upravlja lovška družina Pugled. Srečanja v izjemno lepem naravnem okolju se je udeležilo blizu 180 direktorjev, ki so v večini bili prvič na Razorih in so tako imeli priložnost spoznati še en »neindustrijski« košček naše občine, ki ga v prihodnje lahko koristijo tudi pri svojem delu.

Prisrčno jim je izrekel dobrodoščilo ter jih pozdravil Miro Sotlar, predsednik izvršnega sveta. Predstavil jim je Razore in jim zaželel prijetno počutje. V nagovoru pa ni mogel mimo sedanjih gospodarskih razmer in ob tem je med drugim poslovnim organom predlagal, da bi glede majskih ukrepov v vseh delovnih organizacijah s strokovnimi službami pripravili operativne plane in

v njih natančno ocenili možne prednosti in jih pravočasno tudi izkoristili. Kdor tega ne bo temeljito opravil, mu nekatere liberalizacije ne bodo nič pomenile. Zelo je poudaril, da se moramo bolj zavedati, da tisti, ki v Ljubljani dela ali ima nek prostor, mora biti z rezultati nadpovprečen in le zato ima lahko tudi osebne dohodke nekoliko višje. O osebnih dohodkih je še dejal, da je treba temeljito preštudirati zakone in načine izračunavanja, saj lahko dobimo dokaj različne izračune.

O sedanjih gospodarskih politikah pa je na kratko dejal, da je taka kakršna je najboljša od vseh ponujenih v zadnjih letih in boljše ta čas v Jugoslaviji nismo sposobni sprejeti. Tega se moramo zavedati in se zato v njej čimprej ter čimbolje znajti.

S. G.

● HE Vrhovo po programu

Terminski plani gradnje HE Vrhovo, prvega člana savske verige HE, potekajo v skladu z vsemi pričakovanji. Delavci SCT so že pred časom izkopali 350.000 kubičnih metrov materiala, delavci Gradisa pa naj bi do konca leta opravili 55 odstotkov vseh gradbenih del. Hkrati so v teku priprave za izbiro mikro lokacije za naslednji člen – HE Boštanj. Ob koncu leta naj bi zanj izdali že lokacijsko dovoljenje.

Kaj nam pomenijo vodne elektrarne, pa si zamislimo ob tem primeru: ekološka sanacija treh obstoječih termoelektrarn bi stala toliko kot nova jedrska elektrarna.

● Iskanje možne lokacije za skladišče zemeljskega plina

Od goriv je v Sloveniji zemeljski plin ekološko najbolj sprejemljiv. Dobivamo ga po plinovodu iz Sovjetske zveze in dobave so ena-

komerne, poraba pa niha glede na letni čas in dan v tednu. Presežke bi morali skladiščiti, vendar za zdaj še nimamo primernega skladišča zanj in tudi še ne primerne lokacije. Presežek plina nam skladiščijo Avstrijci, kar pa nas stane lepe vsote deviz. Zato je razumljivo vneto iskanje primerne lokacije in seveda ugodnih in za naravno skladišče primernih zemeljskih slojev. Taka skladišča so najbolj varna. Geološki zavod iz Ljubljane že nekaj let vrta in išče take primerne zemeljske sloje. Pred leti so vrtali in iskali tudi v naši Besnici. Sedaj pa bodo začeli v Nadgorici – Ježa, ki sodi med najbolj ugodne in obetavne lokacije v Sloveniji. Za nadaljnje in natančnejše raziskave bodo v avgustu začeli vrtati globlje (1200 m). Rezultati bodo znani v začetku prihodnjega leta.

● Slonica v Koteks Tobusu

Včasih se med osnovno surovino Tovarne beljakovinskih koncentratov KOTO TOZD KOPROD za mesno moko, ki sicer vsebuje klavniške odpadke govedu, pujsov ipd., pojavijo tudi nenavadne živali. Tako je tu svoj košec dočakala tudi slonica Inga.

Majski ukrepi...!

Dosledno izvajanje majskih ukrepov: sprostitev cen in uvoza ter delovanje deviznega trga bodo dajali OZD v občini možnosti za več poleta in poslovnosti, za večji in kvalitetnejši izvoz, za uveljavljanje na zahtevnejših trgih, kar bomo lahko dosegali le s hitrejšim izboljševanjem kadrovske strukture zaposlenih in odločnejšim nagrajevanjem po delu in rezultatih dela. Ti ukrepi pa bodo tudi močno zamajali temelje marsikateri OZD, zato lahko pričakujemo ukinitve posameznih organizacij združenega dela, ali pa zožitev nekatere proizvodnje. Ob že vnaprej določeni višini rasti osebnih dohodkov (119%) in hkratni sprostitev cen, kar bo močno znižalo življenjsko raven delavcev in občanov, pričakujemo veliko nezadovoljstva med delavci in občani.

Predsedstvo OK SZDL predlaga, da se družbenopolitične organizacije v sleherni OZD zavzemajo za to, da:

- sprotno in stalno obveščajo delavce o gospodarjenju, zlasti glede na osebne dohodke in oblikujejo politiko in program izplačevanja OD do konca leta. To velja še posebej za organizacije združenega dela na področju družbenih dejavnosti, kjer bodo zaradi že vnaprej omejene rasti skupne in splošne porabe lahko problemi še večji;
- kadrovske službe tistih OZD, ki pričakujejo tehnološke in ekonomske višje zaposlenih delavcev, skupaj s komitejem za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj, samoupravno interesno skupnostjo za zaposlovanje in Občinskim svetom zveze sindikatov oblikujejo ustrezne programe za preizkušitev in prekvalifikacijo delavcev in
- kadrovsko-socialne službe v OZD (in ustrezni samoupravni organi ter družbene organizacije in društva v krajevnih skupnostih, Rdeči križ, Društvo upokoencev ipd.) skupaj s komitejem za družbene dejavnosti, Centrom za socialno delo in sindikati pripravijo skupni enotni socialni program.

Del UGOTOVITEV, STALIŠČ, PREDLOGOV IN USMERITEV Predsedstva občinske konference SZDL z obravnavane Analize poslovanja OZD v letu 1987. Ponovili smo jih zaradi izjemno resnih razmer.



let, odkrili zaplet črevesja.

Posebna težava je bilo spraviti dvo in pol tonsko slonico v secirni prostor za obdukcijo, saj so štirje krepki veterinarji lahko dvignili le eno prednjo nogo (zadnja je namreč do trikrat težja!).

Okostja so se lotili anatomii Biotehnične fakultete Tozda za veterinarstvo.

Ves potek dogodkov je spremljal veterinarski inšpektor J. Zajec, ki je napravil tudi priloženi posnetek. TATJANA FINK